

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ & ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



Ανάσταση σημαίνει χαρά...

Χρόνια πολλά σε όλους και οι ευχές διάχυτες και διάσπαρτες για όλο τον κόσμο. Στη ζωή μας αυτό είναι το ευκείο και το προσδόκιμο και ειδικά αυτές τις μέρες που πέρασαν με τον εορτασμό του Πάσχα των χριστιανών. Γεμάτες οι εκκλησίες στην Ελλάδα αλλά και εδώ στην παροικία με κορύφωση τη Μεγάλη Παρασκευή και το Μεγάλο Σάββατο όπου ο κόσμος παρακολούθησε την ακολουθία και περιφορά του Επιταφίου και την ακολουθία της Αναστάσεως το βράδυ του Μεγάλου Σαββάτου.

Ο καλός καιρός που επικρατούσε στο Σύνδνευ στάθηκε αρωγός στη προσέλευση του κόσμου στους ναούς και σε προσωπικό επίπεδο παρακολούθησα και ακολούθησα τα δύο κορυφαία γεγονότα της Μεγάλης Εβδομάδας δηλαδή την ακολουθία των Μεγάλων Ωρών και την περιφορά του Επιταφίου καθώς και την ακολουθία και υμνολογία τη βραδιά της Αναστάσεως. Γιά πρώτη φορά παρευρέθηκα και γνώρισα το ναό του Αγίου Γεωργίου στο Rosebay όπου ένα χριστεπώνυμο πλήθος με ευλάβεια και σεβασμό ακολούθησε εκεί στη γειτονιά τη περιφορά. Εν συνεχεία την επόμενη μέρα η ακολουθία της Αναστάσεως στο ναό της Μυρτιδιωτίσσης στο Kogarah όπου ως μεγάλη ενορία συγκέντρωσε εκατοντάδες κόσμου. Βέβαια όλα αυτά τα χρόνια στην Αυστραλία, έχω παρακολουθήσει και άλλες χρονιές τα δρώμενα και τους εορτασμούς για το Πάσχα. Όμως σε έκταση και κόσμο σαν το Κόγκρα δεν είχα ξαναδεί εδώ στο Σύνδνευ διότι συνήθως πήγαινα στις εκκλησίες του κέντρου της πόλης όπου ο Ελληνισμός δεν είναι τόσο πληθυσμιακά ακμαίος όπως εδώ στα προάστια.

Όλα αυτά περίπου είχαν ένα άρωμα Ελλάδας, για όλους εμάς όμως που έχουμε ζήσει το μεγαλύτερο μέρος της ζωής μας στη πατρίδα, απέχουν αρκετά από τον πραγματικό εορτασμό στην Ελλάδα. Εκείνο που μου έκανε εντύπωση ειδικότερα είναι η συμπεριφορά και η αντίδραση των παρευρισκομένων όταν άρχισε ο ιερέας να ψάλλει το κοντάκι της Αναστάσεως «Χριστός ανέστη



εκ νεκρών ...» Ένα κοντάκι ιδιαίτερα χαρμόσυνο και με μία απίστευτη μοναδικότητα που δίνει και το έναυσμα του εορτασμού της «Πανηγύρεως πανηγύρεων» για τη Χριστιανοσύνη. Ένα κοντάκι που προκαλεί πάντα ρίγη συγκινήσεως και αυθόρμητες και παρορμητικές εκδηλώσεις χαράς και αγάπης. Στην πατρίδα, αυτό αποτελεί κατά κάποιο τρόπο το «σύνθημα» για την έναρξη των εναγκαλισμών και των ασπασμών μεταξύ οικογενειών, συγγενών, φίλων αλλά και αγνώστων μεταξύ τους ανθρώπων, μεταξύ των παρευρισκομένων και παρακολουθούσων την ακολουθία. Εξ άλλου αυτό το γεγονός αποτελεί και την κατάληξη και την κάθαρση των ημερών των παθών και της μεγάλης σαρακοστής. Η χαρά διάχυτη εκδηλώνεται, απελευθερώνεται και ίπταται στη περιρρέουσα ατμόσφαιρα και πέρα από αυτήν. Η ανάταση της ψυχής στον ουρανό, εκδηλώνεται στην Ελλάδα, για πολλούς ίσως λίγο ανορθόδοξα και με μια διαδικασία που ενέχει πολλούς κινδύνους και κάποιες φορές σοβαρούς τραυματισμούς και δυστυχήματα. Μιλάμε βέβαια για τα πολλά και άπειρα πυροτεχνήματα που λαμπρύνουν

τον Ελληνικό ουρανό και μετατρέπουν τη μέρα σε νύχτα στην Ελλάδα. Όμως από την άλλη, αν λάβει κάποιος υπόψη του το όλο τελετουργικό των ημερών που αποτελεί καθαρά εορταστικό ανθρώπινο δημιούργημα, θα μπορούσε να πει ότι όλες οι προηγούμενες της αναστάσεως εκδηλώσεις, έχουν συμβολικό χαρακτήρα και ίσως να μην αποτυπώνονται απόλυτα σωστά στα στενά πλαίσια του θρησκευτικού δόγματος. Στολισμοί, επιτάφιοι, αναπαραστάσεις του θείου δράματος και όλα αυτά γιατί τελικά φαίνεται ότι είναι πιά εύκολο να αναπαρασταθεί το δράμα παρά η χαρά. Και βέβαια, το ερώτημα παραμένει διαρκές δηλαδή το πώς θα μπορεί κάποιος να απαναστήσει τη χαρά και μάλιστα ενός τόσο σημαντικού γεγονότος όπως η Ανάσταση. Η χαρά αυτή ίσως θα μπορούσε να αποτελέσει και έχει γίνει πολλές φορές έμπνευση για θεατρικούς ή κινηματογραφικούς δημιουργούς, ζωγράφους, ποιητές και κάθε είδους καλλιτέχνη. Πώς όμως θα μπορεί να το κάνει αυτό ο απλός λαϊκός άνθρωπος χωρίς εξειδικευμένες γνώσεις ή καλλιτεχνικές εμπνεύσεις παρά μόνο μέσα από τον αυθορμητισμό του και τα

όποια μέσα διαθέτει;

Η απάντηση φαίνεται ότι κάποια στιγμή βρέθηκε μέσα από τα πυροτεχνήματα που ανατείνουν το φως τους και ανέρχεται ψηλά στον ουρανό, σαν μια λάμψη στιγμιαία, μικρής διάρκειας που εκστασιάζει κάθε άνθρωπο ανεξάρτητα από την ηλικία του. Η Ανάσταση είναι φως και έχει μεγάλη σχέση με το φως. Το φως μόνο με φως μπορεί να αναπαρασταθεί. Εμείς λοιπόν, οι «εξ Ελλάδος» αποκαλούμενοι, νιώσαμε ξαφνικά ένα κενό στο όλο δρώμενο, βλέποντας τα κατηφή πρόσωπα των συμπαροίκων μας, που ανέκφραστα στη μεγάλη τους πλειοψηφία, φέρονταν να εορτάζουν εκείνες τις χαρμόσυνες στιγμές. Εάν δεν υπήρχαν οι λευκές αναστάσιμες λαμπάδες αναμμένες στα χέρια τους, ξαφνικά θα νόμιζε κάποιος ότι παρευρίσκονταν στη περιφορά του Επιταφίου παρά στη νύχτα της Αναστάσεως. Επιπλέον ένα άλλο στοιχείο που έλειπε και αυτό αποστασιοποιεί την λατρευτική διαδικασία και τις εκδηλώσεις χαράς που συνοδεύουν την ανακοίνωση της Αναστάσεως, μέσα από το κοντάκι ήταν οι εναγκαλισμοί, οι ασπασμοί και οι εκδηλώσεις αγάπης που αποτελούν και τον φέροντα οργανισμό και αποδίδουν το κεντρικό νόημα του εορτασμού. Μια παγωνιά επικρατούσε την όμορφη νύχτα του Μεγάλου Σαββάτου και τα πρόσωπα ανέκφραστα σε πλήρη αντίθεση με το λογίδριο του ιερέα που μιλούσε για εορταστική και χαρούμενη ατμόσφαιρα. Περαιτέρω κοίταζα γύρω τα χέρια των ανθρώπων περιμένοντας να κρατούν ένα κόκκινο αυγό, το πρώτο που τσουγκρίζεται πριν το Πασχαλινό τραπέζι. Απογοήτευση και εκεί. Εκρυσά το δικό μου που κρατούσα για να τσουγκρίσω με φίλους που ήμασταν μαζί στη τσέπη μας και το ίδιοι έκαναν και εκείνοι προκειμένου να μην γίνουμε αντικείμενο σχολιασμών από εκείνους που μας περιέβαλαν.

Νοστάλησα την πατρίδα μου και παλαιότερα Πάσχα εκεί που Ανάσταση σήμαινε χαμόγελο, αγάπη και χαρά ζωής. Χρόνια πολλά και να χαμογελάτε. Χρόνια πολλά και να χαίρεστε τη ζωή. Χριστός Ανέστη!

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
- ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ**

**Australian
registered Greek
Lawyer entitled
to practice Greek Law**

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύνδνευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

•Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
•Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
•Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
•Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
•Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
•Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
•Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000